

Dosar nr. 12753/299/2026

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA SECTORULUI 1 BUCUREȘTI
SECȚIA A II-A CIVILĂ
SENTINȚA CIVILĂ NR. 5529
ȘEDINȚA PUBLICĂ DIN DATA DE 29.04.2026
INSTANȚA CONSTITUITĂ DIN:
PREȘEDINTE: Octavia Pripasu
GREFIER: Daniela Negrilă

Pe rol judecarea cauzei civile privind pe petentul Sindicatul Liber din Institutul de Cercetări Textile, având ca obiect *reprezentativitate sindicat*.

La apelul nominal efectuat în ședință publică, în ordinea listei, au lipsit părțile.

Procedura de citare este legal îndeplinită.

Instanța dispune lăsarea cauzei la a doua strigare pentru a da posibilitatea părților să se prezinte, conform art. 104 pct. 13 HCSM 387/2005.

La apelul nominal făcut în ședință publică, la a doua strigare a cauzei, părțile nu se prezintă.

Procedura de citare este legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, după care,

Instanța, în temeiul art. 131 C.pr.civ., constată că Judecătoria Sectorului 1 București este competentă general, material și teritorial să soluționeze prezenta cauză, potrivit dispozițiilor art. 94 pct. 3 C.pr.civ. și art. 54 alin. 3 din Legea nr. 367/2022.

Instanța, față de dispozițiile art. 238 C.pr.civ., raportat la actele și lucrările din prezentul dosar, estimează durata cercetării procesului la 6 luni.

Instanța, în temeiul art. 255 și art. 258 C.pr.civ., încuviințează, pentru petent, proba cu înscrisuri, considerând-o admisibilă și de natură să ducă la soluționarea cauzei.

Nemaifiind cereri de formulat, excepții de soluționat sau probe de administrat, instanța dispune închiderea cercetării judecătorești și reține cauza spre soluționare.

I N S T A N Ț A

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul acestei instanțe la data de 18.03.2026 sub nr. 12753/299/2026, petentul Sindicatul Liber din Institutul de Cercetări Textile a formulat cerere de constatare a reprezentativității sindicatului la nivel de unitate în cadrul Institutului Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Textile și Pielărie.

În motivarea cererii, a precizat faptul că Sindicatul Liber din Institutul de Cercetări Textile este o organizație sindicală legal constituită, care are independență organizatorică și patrimonială, având la nivelul Institutului Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Textile și Pielărie un număr de 59 de membri de sindicat din cei 90 de angajați ai unității, reprezentând 65,5%.

Potentul a solicitat să se constate că sune îndeplinite condițiile prevăzute de art. 54 lit. c din Lega nr. 367/2022, fiind depuse toate înscrisurile necesare, conform art. 55 lit. d din Lega nr. 367/2022.

Astfel, față de aceste prevederi legale, a solicitat să se constate că Sindicatul Liber din Institutul de Cercetări Textile are statut legal de organizație sindicală, are independență organizatorică și patrimonială, iar numărul membrilor de sindicat la nivelul INCDTP București este de 59 din cei 90 de angajați ai instituției, așa cum rezultă din Declarația nr. 01/13.03.2026 emisă de sindicat, precum și din adeverința nr.

511/13.03.2026, emisă de Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Textile și Pielărie - INCDTP, și că s-a depus la I.T.M. București o copie a dosarului de constatare a reprezentativității, fiind astfel îndeplinite condițiile prevăzute în art. 55 lit. d din Legea nr. 367/2022, pentru a se constata reprezentativitatea sindicatului la nivelul unității Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Textile și Pielărie - INCDTP.

Analizând ansamblul materialului probator administrat în cauză, instanța reține următoarele:

Potrivit art. 54 alin. 1 pct. c din Legea nr. 367/2022, sunt reprezentative la nivel de unitate organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și patrimonială; c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.

De asemenea, așa cum rezultă din art. 55 pct. d din același act normativ, dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face, **la nivel de unitate:** „a) copie a hotărârii judecătorești definitive de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești definitive de modificare a statutului și/sau a componenței organului executiv de conducere; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.”

În cauză, instanța constată că s-a făcut dovada îndeplinirii primelor două condiții, reținându-se că, prin sentința nr. 546/02.03.1999 pronunțată de Judecătoria Sectorului 1 București în dosarul nr. 550/P.J./1990 (filele 6-7), a fost acordată personalitate juridică Sindicatului Liber din Institutul de Cercetari Textile, ultimele modificări cu privire la acesta fiind dispuse prin sentința civilă nr. 6202/2022 pronunțată de Judecătoria Sectorului 1 București – Secția a II-a Civilă în dosarul nr. 25504/299/2022 (filele 10-11).

De asemenea, este îndeplinit și procentul legal prevăzut de art. 54 alin. 1 pct. C din Legea nr. 367/2022, întrucât petentul Sindicatul Liber din Institutul de Cercetari Textile are un număr de 59 membri din totalul de 90 de salariați ai Institutului Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Textile și Pielărie, astfel cum rezultă din declarația pe propria răspundere a președintelui Radu Iulian Popescu (fila 12) și adeverința nr. 511/03.13.2026 emisă de Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Textile și Pielărie (fila 13).

Instanța mai reține că s-a făcut și dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate, astfel cum reiese din adresa nr. 18045/CM/17.03.2026 (fila 18), fiind îndeplinită și condiția prevăzută de art. 55 pct. D lit. d din Legea nr. 367/2022.

Pe cale de consecință, constatând că petentul a făcut dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate prevăzute de Legea nr. 367/2022, instanța urmează a admite cererea și a constata că petenta îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivel de unitate Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Textile și Pielărie.

De asemenea, în temeiul dispozițiilor art. 180 alin. 2 din Legea nr. 62/2011, prezenta hotărâre se va comunica Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII
HOTĂRĂȘTE**

Admite cererea formulată de petentul *Sindicatul Liber din Institutul de Cercetări Textile* cu sediul în București, str. Lucrețiu Pătârșcanu, nr. 16, et. 2, camera 204, sector 3, CIF 32088915.

Constată că petenta îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivel de unitate Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Textile și Pielărie.

Cu drept de apel în termen de 30 zile de la data comunicării, cerere care se depune la Judecătoria Sectorului 1 București.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților de către grefa instanței, astăzi, 29.04.2026.

**PREȘEDINTE,
OCTAVIA PRIPASU**

**GREFIER,
DANIELA NEGRILĂ**

Red. O.P./Tehnored. O.P./08.05.2026/4ex./2com.



CONFORM
CU ORIGINALUL

